



# 精准精细施策 筑牢疫情防控屏障

## 疫情防控进口货物监管工作专班成立

本报讯 为持续做好防控工作,有效防范疫情通过进口集装箱及货物外包装输入的风险,1月15日,经开区召开企业工作部周例会,成立疫情防控进口货物监管工

作专班。经开区二级巡视员孙兵,区工信局、政法委、经济发展局、投资促进局、科技人才局、社会事业局、开放办、市场监督管理局、市场

分局、公安分局、出口加工区、物流园区、6个办事处等部门分管领导参加会议。

孙兵要求,要高度警惕,坚持“人物同防”“城乡同防”,始终坚持“防输入、防散发、防反弹”;要高度

重视,摸清底数、建立台账、做好应急预案,统筹推进疫情防控和经济社会发展,确保一季度经济运行“开门红”,为“十四五”开好局、起好步打下良好基础。记者 王赛华

经开区

明湖办事处

经开区

九龙办事处

经开区市场监督管理局

经开区外国语小学

京航办事处

## 加大重点场所监督检查力度



本报讯 近日,明湖办事处积极部署各社区扎实做好疫情防控工作,持续加大疫情防控知识宣传及“八大类”重点场所监督检查力度,切实维护广大居民健康安全。各社区深入贯彻落实“三减少三加强”原则和“六有”规范要求,对辖区KTV、商场、超市等生活必需类场所及酒店、宾馆等生活服务类场所进行每日检查,督促相关单位认真做好扫码测温、佩戴口罩、保持1米距离、公共区域消毒、通风、限流等工作。对于商超物品,工作人员要求商家尽量提前包装标价,推荐顾客自助购物、自助结算,缩短排队等候时间;提供住宿服务的经营单位,则要求他们在落实好疫情防控措施的同时,如实登记旅客信息,发现高风险地区入住人员及时反映上报。

亚太社区督促物业公司每天对小区内下水道、绿化带草坪、垃圾桶、垃圾清运车、小区出入口、树丛楼层、楼梯、楼道等公共环境进行全方位无死角消杀,有效阻断病毒传播途径,防范辖区疫情发生。社区工作人员还提醒广大居民,要切实做好个人卫生防护,注意保持室内环境卫生和空气流通,尽量减少到空气不流通或人流密集的公众场合活动,如有发热、呼吸道感染症状,请及时到医疗机构发热门诊就诊。

春节临近,明湖办事处呼吁辖区群众及外来务工人员尽量选择留郑过节,少串门、少走动,戴口罩,避免人群聚集,降低疫情传播风险。记者 王赛华 通讯员 周永凯 文/图

## 严格执行进口冷链食品“专库存放”“专柜销售”制度

本报讯 1月15日,经开区管委会副主任、区进口冷链食品监管工作专班指挥长刘丹带队对冷链食品监管工作进行督导检查,各成员单位陪同检查。

督导组先后到郑州豪享来配餐服务有限公司、潮河弓马庄自用冷库、河南君有福食品有限公司进

行实地督导,详细查看了企业待检区的设置情况、人员防护物资准备情况、消毒记录、进货信息报备等情况,询问了“郑冷链”赋码情况、货品运输方式及渠道、驻场人员到

场情况、废弃物处理情况。刘丹要求,要坚持“谁开箱、谁消毒”原则,采购使用进口冷链食

品的生产经营者要对车辆内壁、食品外包装进行消毒,对需拆包销售的货物的最小销售单元进行消毒并附消毒证明,严格按照有关规定对下一次包装进行规范消毒并关联赋码;进口冷链食品使用企业在食物分割环节要做好从业人员的防护措施,避免食物碎末

飞溅入眼风险;严格执行“专库存放”“专柜销售”制度;直接接触从业人员核酸检测全检,至少每周一次;间接触人员核酸检测,至少每月一次。非冷链其他进口货物及其从业人员要进行核酸检测抽检。记者 王赛华 通讯员 余杨

## 落实发热类药品销售监管工作

本报讯 1月15日,经开区市场监督管理局对辖区卓一大药房、张仲景大药房、好药师大药房等药品零售连锁企业部分门店进行督导检查。

此次督导组重点检查销售治疗发热类药品落实登记制度及疫情防控措施实施情况,并对连锁门店、单体药店等经营主体对全市发热类药品管理要求文件精神是否全面了解,对治疗发热类药品登记信息是否做到真实、完整、可追溯,以及对进店防控措施是否到位等情况进行询问。

检查中,大部分药店建立了治

疗发热类药品信息全面、详实销售登记台账,采取了扫码进店、进店测温、落实消杀管理等相关措施。但仍有个别药店均存在张贴入店佩戴口罩告知、健康码识别码不醒目等问题。督导组及时通过微信等工作平台,将上述问题通知到各监管人员,要求全局要进一步加强监管,督查整改、完善,确保全区疫情防控工作不走形式、不留死角、扎实有效,履职尽责切实为群众健康、安全保驾护航。记者 王赛华 通讯员 周海范 文/图



## 加强农村地区疫情监测 建立三级联动机制

本报讯 1月19日,京航办事处召开疫情防控工作推进会,对冬春季疫情防控工作进行部署。会上,传达了中央、省、市疫情防控工作会议精神,要求全办落实好会议精神,并及时向各村传达会

议精神,落实好疫情防控工作,保障群众生命安全。随后,会议传达了《京航办事处疫情防控工作实施方案》,要求利用好疫情防控工作组,严格落实常态化防控措施举措。

会上,办事处党工委书记赵红彬要求,要加强农村地区疫情监测,建立三级联动机制,第一时间发现问题,第一时间正确应对;要重点做好中高风险地区入郑人员管控,做好返乡人员排查及信息登

记;要加强疫情防控宣传教育,坚持“喜事缓办、丧事简办、宴请不办”;加强重点场所防控,做好扫码查验、体温测量、公共区域消毒等工作。记者 柴琳琳 通讯员 薛杨柳

## 打通疫情防控宣传“最后一公里”

本报讯 为切实做好疫情防控工作,有效减少疫情传播风险,近期,九龙办事处全面动员、全面部署、全面发声,以最强的宣传氛围,全力打好疫情防控攻坚战。

以“看得见”的宣传筑防线,办事处街头巷尾电子屏、小区公示栏、疫情防控各类标语迅速形成强大宣传声势,为打好防控战役营造浓厚宣传氛围。党员志愿者活跃在

街头、巷尾,向群众宣传防疫知识,倡导群众规劝家中在外务工人员就地过年、引导外来务工人员本地过年;各社区书记带头上门,带着防疫宣传资料,向弱势群体反复讲解,确保他们知晓和支持。

“非必要不返乡、九龙也是你家乡”“一戴二勤三减少,病毒见了它就跑”……?这是太平庄社区的党员自创的方言顺口溜,通过通俗

易懂、更接地气的方式,让群众能够听得进去,更加了解疫情,做到科学预防。同时,社区红色小喇叭、小音箱、无人机齐上阵,17辆流动宣传车“天天跑、处处到”。在宣传内容上,除了发布疫情防控的权威信息、工作动态外,也注重科普防疫知识,有效做到不信谣不传谣;在宣传频次上,微信工作群做好每日更新、即时提醒、发布涉疫

信息;在宣传形式上,立足受众思维,开展差异化传播。

“疫情防控宣传,我们注重接地气、有温度、人民心。我们更着重引导广大群众树立‘每个人是自己健康的第一责任人’的意识,落实个人和家庭主体责任,推进防控取得实效。”办事处相关负责人表示。

记者 柴琳琳 通讯员 张彦

## 疫情防控模拟演练 筑牢校园防线

本报讯 1月14日上午,经开区外国语小学举行疫情防控模拟演练活动,学校部分教师及学生参加。演练中,校门口设置了体温监测点,学生在值班教师的组织引导下,间隔1米有序排队,一一经过测温门检测体温。当发现体温异常的学生,值班教师立即将该学生带到临时隔离帐篷,由校医对学生进行体温复测,做好信息登记,学校发现异常情况,按要求逐级上报。在教室门口,班主任对学生进行二次测量体温,认真记录,并对

学生进行手部消毒。上课时,有学生报告身体不适,任课教师立即上前询问学生并测量体温,发现可疑



症状,第一时间通知学校值班领导和校医。在观察室,由校医对学生进行询问、记录并再次测温检查。班主任将班级学生转移后,消杀人员则身穿防护服对教室及学生经过的场所进行全面消杀。课间活动环节,值班教师组织学生保持间隔有序排队,并指导学生用洗手液按照七步洗手法认真洗手。

演练过程中,师生们严格按照疫情防控的要求,认真熟练地完成每个环节的操作。通过演练,进一步加强了学生的自我保护意识,提高了学校面对突发疫情时的应对能力。

该校校长司岚岚表示:“学校

会时刻绷紧防疫这根弦,严格落实好校园疫情防控措施,全力保障师生的健康安全,和全社会一

起携手,共同打赢疫情攻坚战。”记者 柴琳琳 通讯员 冯灵 文/图